第３８回岡山県がん診療連携協議会議事要旨(案)
１　日　時　平成２９年１２月１１日（月）　１８：００～１９：３０
２　場　所　岡山大学病院　管理棟３階　大会議室
３　出席者　５０名
４　報告事項

（１）岡山県
○「がん教育」外部講師派遣依頼について報告があった。
・今年度は４校延べ７人の実績があった。
・来年度からは、受付期間を随時受付とする。
○続いて、以下４点について連絡があった。（資料は後日メール送付）
・がん対策推進計画素案について、12/19～1/19までの期間に意見を募集する。
・がん患者の就労支援について、がん相談支援センターの周知に努めるとともに、就労支援に引き続きご協力いただきたい。
・がん診療連携拠点病院等の現況報告について、現在、拠点病院等の指定要件の見直しを検討しており、来年度は国の動向を注視しつつご準備いただきたい。
・がん診療連携拠点病院等機能強化事業について、今年度は交付決定の準備を進めている。また、平成２７、２８年度分については、来年２月に国の会計検査が予定されている。

（２）事務局・岡山大学病院　
　　○平成２９年度 各拠点病院から情報提供があった研修会・講演会について報告があり、今後も研修会・講演会の情報があれば事務局へ情報提供いただきたいとの依頼があった。
　　○岡山県がん診療連携協議会HP閲覧統計（H29年度）について報告があった。

　　○第３期がん対策推進基本計画を踏まえた、がん診療連携拠点病院に求められる機能に関する提案書について説明があった。
　　○がんゲノム医療中核拠点病院等の指定要件について説明があった。
（３）作業部会 等
①　地域連携パス部会
○平成２９年度岡山県統一版がん診療連携パスの算定実績（H29.7～10集計分）について報告があった。
　続いて、乳がん地域連携パス「私のカルテ」改訂イメージの説明があった。
このことについて、２週間程度で各拠点病院へ意見照会を行うこととなった。
②　がん相談支援部会

○９月１１日に開催された第３４回がん相談支援実務者会議について報告があった。
・広報活動について、岡山県がん相談支援センターパネル展示を実施した。地域のイベントとして「岡山ふれあいセンターまつり」「せとうち保健福祉フェスタ」に参加した。
・がん相談員研修会について、第１回を8/17、第２回を10/22に実施、第３回を2/3に実施予定。
・「PDCAサイクルで取り組んでいる業務改善について」というテーマでグループワークを実施した。
○引き続き、岡山県がん診療連携拠点病院第１１回公開講座について説明があった。
日時：1/28　13:00～15:30　　会場：Jホール

講師：秋山　正子先生（（株）ケアーズ　白十字訪問看護ステーション統括所長・暮らしの保健室　室長・マギーズ東京　センター長）
③　緩和ケア部会　　
○９月１１日に開催された第１９回緩和ケア実務者会議について報告があった。
・平成２９年７月１０日現在の岡山県緩和ケア研修会修了者数２,０７２人
・緩和ケア研修会開催指針の改正案が提示され、議論の結果、平成３０年度より一斉に新指針へ移行することが決定した。

○引き続き、がん等の診療に携わる医師等に対する緩和ケア研修会の開催指針について説明があった。
・新指針の緩和ケア研修会は「e-learning」と「集合研修」で構成され、双方の修了をもって、緩和ケア研修会の修了とする。
・実施主体について、定期的開催が望ましい実施主体として「地域がん診療病院」が追加された。
・研修対象者について、拠点病院等と連携する在宅療養支援診療所・病院及び緩和ケア病棟を有する病院の全ての医師・歯科医師が追加された。
・緩和ケア研修会を行う上で設置する者について、「集合研修事務担当者」が追加された。
・「合同検討会議等」の記載が削除された。
・集合研修はe-learning修了証書の交付日から２年以内に受講しなければならない。
・修了証書の交付について、医師以外の医療従事者にも厚生労働省健康局長印を押印した修了証書を交付可能となった。また、バッジの記載は削除された。
○地域緩和ケア連携調整員研修について、来年度も実施予定であると報告があった。

○指導者研修会について情報提供があった。
・2/24(土)　緩和ケアおよび精神腫瘍学の基本教育に関する指導者研修会
・3/10(土)　緩和ケア研修会新開催指針周知のための指導者研修会（大阪）
・3/11(日)　緩和ケア研修会新開催指針周知のための指導者研修会（東京）
　　④　がん看護部会　
○８月２５日及び１０月２８日に開催されたがん看護部会及びがん看護セミナーについて報告があった。
・10/28に岡山赤十字病院にて開催した｢岡山県がん看護セミナー２０１７｣について
参加者５３名、次年度は１０月に川崎医科大学附属病院で開催予定。

・岡山済生会総合病院より、セミナーの内容についてはブラッシュアップしているのかと質問があった。

　→岡山大学病院より、毎年、研修で用いるスライドの内容に変更を加えていると回答があった。
⑤　研修教育部会　
○９月４日に開催された第１３回研修教育部会について報告があった。

○引き続き、９月１０日に開催された「平成２９年度 岡山県がん診療連携協議会主催 がん化学療法チーム研修」について報告があった。
・参加者からは良い評価を得られたが、４職種のチームでの参加のため、参加施設数が２施設と少ない。また、研修終了後の自施設でのフィードバックや評価をどのようにするかという課題が残った。
⑥　がん登録部会　
○２０１５年の院内がん登録の報告書作成についてアンケートを実施した。その意見を基に、がん登録部会で検討を行うと報告があった。

○院内がん登録２００８－０９年５年生存率集計について、各拠点病院で検討いただきたいと発言があった。
⑦　がん薬剤師部会

○次年度に研修会を開催する予定であり、そのためのスライドを作成中である。また、次回のがん薬剤師部会は１２月１９日に開催予定であると報告があった。
（４）地域がん診療連携拠点病院・診療病院・推進病院

　　特になし
（５）その他
　　特になし
５　協議事項
　　特になし
６　その他
　　○岡山県のがんの就労・療養に関するアンケート結果について説明があった。
・５年前の調査結果と大きな変化はないように見受けられる。

・今後なるべく早く冊子化し、報告する予定である。

　　○岡山赤十字病院より、がん診療連携拠点病院等の指定要件に関して厚生労働省でWGが開かれているが、最終案の前段階についてこの場で情報提供及び協議はしないのかと質問があった。

　　　→岡山大学病院より、会議に間に合うものはこの場で情報提供させていただきたい。また、事務局からも定期的に情報提供を行う。意見については、国の連絡協議会に対して出すことが可能であると考えられる。

その他、共有すべき情報があれば提供いただきたいと回答があった。
　　○岡山赤十字病院より、保険適用外の免疫療法調査についてコメントいただきたいと発言があった。

　　　→岡山県より、国からまだコメントはなく、県としての判断はできないと回答があった。
７　次回開催日
・４月頃開催予定、日程は調整が付き次第、連絡。
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